

EL DEFENSOR DE CÓRDOBA

Redacción e Imprenta:
Ambrosio de Morales, número, 6

Año XL

Sábado 10 de Septiembre de 1938

Núm. 12.895

Franqueo concertado.
Apartado de Correos, 31 — Teléfono 2614

PARTE OFICIAL CUARTEL GENERAL DEL GENERALISIMO

PARTES DE GUERRA CON NOTICIAS RECIBIDAS EN ESTE CUARTEL
GENERAL HASTA LAS VEINTE HORAS DEL DÍA

9 DE SEPTIEMBRE DE 1938

En el sector del Ebro también hoy se ha avanzado nuestra línea, venciendo en todo el frente la resistencia de los rojos. En algunos puntos no solo se ha roto el frente enemigo, sino que se ha profundizado notablemente en su organización defensiva, quedando en nuestro poder cinco líneas de fortificaciones, causando a los rojos enorme cantidad de bajas y haciéndoseles muchos prisioneros. Entre el numeroso material cogido figuran cuatro tanques, dos de ellos en perfecto estado.

En los demás frentes sin novedades dignas de mención.

Actividad de la Aviación

En la noche del 7 al 8 fueron bombardeados los objetivos militares del puerto de Garraf y las fábricas de material de guerra de Blanes y del Norte de Villanueva, y en la noche última los objetivos militares del puerto de Almería.

Hoy ha sido derribado en combate aéreo un avión rojo tipo «Boeing».

Salamanca 9 de Septiembre de 1938.—Tercer Año Triunfal.—De Orden de S. E.—El general jefe de E. M., Francisco María Morato.

El Caballo de Troya en la Gran Bretaña

Las órdenes de Goldóz eran fundadas. Cuando señalaba como uno de los objetivos próximos—los inmediatos—ha sido Francia y España—del Imperialismo de Stalin la conquista del Imperio Británico, no hacia más que decir toda la verdad. La ambición de las fuerzas de la destrucción y del odio no conoce límites.

No ha cambiado de táctica la URSS para la realización de sus designios en la Gran Bretaña. Su plan es el mismo que se ha utilizado en los dos países latinos: el del Caballo de Troya de Dimitrov. Infiltarse en el reñido del poder, escondiéndose en el seno de organismos más poderosos o menos clamantes.

En la Gran Bretaña el organismo escogido para albergar y llevar al interior de la fortaleza al comunismo, es el partido laborista.

Son conocidos los deseos de este al comunismo, cuando ha intentado alianzas y contactos: tras la Marcha.

Pero los soviets son a prueba de deseos y ahora intentan de nuevo la maniobra buscando, no una alianza de igual a igual con el laborismo, sino una infiltración en él a través de una aparente sumisión.

Hace quince días declaraba el partido comunista de la Gran Bretaña que estaba dispuesto a aceptar plenamente la constitución del partido laborista sin reclamar privilegios especiales, y a aceptar todas las decisiones de las conferencias del partido laborista, aceptando al mismo tiempo las mismas obligaciones, con igualdad de derechos, que las demás organizaciones afiliadas.

A esto responde por el momento—claro está que solo por el momento—el comunismo: a convertirse no en aliado, sino en cañillido del laborismo. Experto en vestir todos los disfraces, en la Gran Bretaña adopta el de la modestia.

Es interesante conocer el origen de esta actitud, que la ha dictado.

Y nos lo explica el «Times» (Edición del 31 del pasado) al recordar las palabras de Harry Pollitt, en uno de los actos de la campaña pro Guerra que se celebró en Londres el 3 de Abril: «I am said I take my orders from Stalin. Y plead guilty». (Se dice que recibe las instrucciones de Stalin. Me declaro culpable).

El plan de los comunistas, a través del partido laborista primero, desde el poder después, si consiguieran infiltrarse en él, es el siguiente:

Política exterior.—Asistencia a China y a la España roja, y creación de un bloque integrado por la URSS, la Gran Bretaña, Francia y Checoslovaquia.

Política colonial.—Reconocimiento del derecho de los pueblos que integran el Imperio Británico, a la idea de un régimen de propia determinación. O lo que es lo mismo, desintegración del Imperio.

Política social.—Semana de 40 horas, vacaciones pagadas, disminución de las rentas, extensión de los servicios públicos y un vasto programa de obras públicas.

Vale la pena de examinar el preámbulo de tales acuerdos: en él se dice que hay que movilizar todas las fuerzas del país contra Chamberlain, que provocar el retorno del Laborismo al poder para que realice una «determinada política en favor de las masas», y que un Frente Popular es aconsejable para provocar la adhesión de los campesinos, pequeños comerciantes, profesionales, etc.

Todo está claro, absolutamente claro: el origen y la dirección soviética, el plan de desmembración del Imperio, las tácticas olvidadas de pero sabidas en otros países.

El Caballo de Troya es siempre igual a sí mismo.

Se desplaza de un país a otro, cambiando ligeramente de color, pero sigue siendo el mismo Caballo de Troya.

Gobierno Civil

DAD PARA EL SANATORIO ANTI-TUBERCULOSO

A mis reiterados y suplicantes llamamientos, secuenciados por toda la Prensa local, pidiendo en nombre de Dios y del Cardillo, una ayuda económica para terminar las obras del Hospital-Esfermería para tuberculosos, he respondido, como siempre, toda la provincia, con una sola excepción, como no, los millonarios; hecho por justicia otra: la de la familia de los señores Luque en Priego.

Perroez de Sevilla ha enviado espontáneamente unos cuantos miles de pesetas, para esta obra humanitaria; Dios se lo pague a esos buenas españoles.

No censuro alguno la dureza de mis notas, que pecan de benevolas. Si supieres lo que dejó en el Histero, sordos y ciegos a todo tratamiento, la hora se aproxima de hacerles resucitar estos santos; mientras tanto yo pido confiado más, muchos más sacrificios al verdadero pueblo cordobés, para el que toda gratitud es poca, propietarios, fascionarios, clase media y obrera. La coronación de esta obra de tan enorme transcendencia humana y social, será debida a vuestro solo esfuerzo.

¡Q sé satisfacción más grande la de realizar el bien a costa del propio sacrificio!

Viva Córdoba y arriba España!
Córdoba 10 de Septiembre de 1938
—III Año Triunfal.—El Gobernador civil, EDUARDO VALERA VALVERDE.

EL PAPEL

Lo que dijimos ayer
del papel.

Lo repetimos hoy.
Diosquiera arreglarlo!

Notas de la provincia

EN UN ACCIDENTE RESULTA UNA MUJER MUERTA Y OTRA HERIDA GRAVE

Comarca de El Carpio que en el kilómetro 371 de la carretera general ocurrió un accidente automovilista.

Según referencia de la pareja que prestaba servicio de control en aquellas inmediaciones, un camión conducido por José Fernández Blasco, que llevaba excesiva velocidad al intentar un viraje hacia la derecha se metió en la curva alcanzando a dos mujeres que se habían refugiado en la misma ante el temor de ser arrolladas.

Estas se llamaban Catalina López Copado, de 21 años, que resultó muerta instantáneamente y la otra llamada Juana Copado Cuarto, madre de la anterior, sufrió heridas de pronóstico reservado en la nariz, ojo izquierdo y conmoción cerebral.

F. E. T. y de las JONS. SECCION FEMENINA — AVISO

Se ordena a todas las camaradas que tienen cargos provinciales, se pasen por la Sección Femenina, Sevilla sin n.º, a partir del lunes 12, de doce y media a una y media de la mañana, —La regidora provincial de personal,

En el Santuario

de la Fuensanta

La fiesta de los hortelanos

Esta mañana a las diez, los hortelanos en número de 28, que tienen sus fincas en el primer radio de Córdoba y en el pago ribereño que lleva el título de la excesiva comarciona de Cárdenas, han acudido a los pies de la Virgen en titular, a renovar una vieja costumbre hace muchos años perdida: la de celebrar fiesta religiosa solanísima a la Madre de Dios, a quien a diario al ir y venir a sus huertas, en el trágico de sus trabajos invocan y veneran.

El clero de Santiago ha oficiado la Misa solemne, y una capilla de música escogida, ha actuado desde el coro.

Ha habido un pausigrico elocuente del celoso párroco, don José María Molina Moreno, y se han hallado presentes las familias de los 28 hortelanos, que en su mayoría ocupaban los escalones y sillones de terciopelo rojo del estrado habilitado en el centro de la Iglesia Santuario.

Los devotos labradores de las huertas de la Fuensanta, han ofrecido espontáneamente y fervorosamente que mientras ellos vivan y vivan sus hijos y descendientes dedicados al cultivo de aquellas huertas, verdes que bordean el templo y casa de la Virgen no hagan falta a la celestial Sefiora finos obsequios como el que hoy se ha hecho.

Es estúpido y criminal que la sangre derramada se malogra con componendas de siglo medieval.

De Sociedad

Mañana son los días de don Cárlos Valverde López.

El jueves, fiesta del Día del Nacimiento de María, son los días entre otras personas de las señoras y señoritas siguientes:

Aberzuza de Fernández de Cárdenas, Aguayo Berney, Aguilera Domínguez de Lucena, Aguilera Marín, Almoso Estévez viuda de Arrebola, Alcázar viuda de María, Altagracia Lasa, Alvarez Jiménez, Alvear, Alvear viuda de Velderrama, Amilán Cosil, Ardany, Ayllón, Ayustante de Sarezá.

Barazón Porras, Barón viuda de Rodríguez Bolanos, Barcia, Bejarano Caballero, Benito F. de Mesa.

Caballero de Zapatero, Caballero Rodríguez de Bejarano, Cabrera Díaz de Morales, Calatrava Jiménez, La Calle, Camacho Carbonell de Melián, Canales González, Caso Avilés, Caso Castañeda, Castillo de Cossío, Castillo, Cerezo de Sendra, Cester de Martínez de Tejada, Cruz Coade de Jusgalo.

Fernández de Cárdenas, Fernández de Mesa Montijo, Fernández Negrete, viuda de Trillo Figueroa, Fernández de Mesa de Hoces, Fernández Cañete, Fuentes Guerra, de la Fuente León.

Gálvez de Mora, García Sosa, García Navarro, Garrido Rodríguez, González Casales, Gutiérrez de Ravé y Fernández de Hacastrosa, G. Ruiz Ripoll.

Hacar Méndez, Herruzo, Hierro,

Jurado, Jara Ruti de Bernal, Leguía de Villegas, Larrieta, Latorre de Velasco, López, López Alarcón de Muñozarriz, López de Lugo de Murroyo.

Marquesa de la Vega de Sagra, Martel Berney, Maroto Castro, Medrano Padilla, Martínez Ariza, Medián, Mohamedano Gómez, Molina Belmonte, Morales de Torres, Moreno Escrivano de Tírrido, Morilla de P. Castillo, Mozano, Muriba y Fernández Negrete.

Ortega Contreras, Ortiz Monasterio de Solans, Ortiz Rodríguez, Osorio de Cabero.

Palomares Moreno, Pequillo Calderón, Pérez Álvarez, Pérez Roldán, Porrúa.

Quatro Morente de Novas, Quesada, Reina Vergara, Rioja y Fernández de Mesa, Rodríguez Rabio, Rodríguez Cabrera de Garrido, Romero Beristain, Romero de Heredia, de la Rosa Prados.

Sánchez Casera de García Gallego, Sánchez de Pita de Carbó, Sánchez Cabrera, Sánchez Moreno, Sánchez Cerezo, Sánchez Jurado, Serrano Benavides, Serrano Fimia.

Tírrido Carrillo viuda de Tírrido, Torres Trigueros, Trillo.

Vacas Verdajo, Velasco de Letona, Verdado de Vaca, Verdijo Mohedano, Villacobal Lera y Zevalvo.

Y de los Sres. D. Mariano Agüayo Álvarez, Agüayo Berney, Fernández de Mesa y de León, López Cáceres, López Fernández, Porras Arroyo, Porras Porras, Raiza Matilla, Redel, Redel Cruz, Rioja y Fernández de Mesa, Ruiz Calero Alcántara, Sánchez López, Sánchez López, Tirado Sánchez, Tirado López.

Son los días igualmente de don Leónor Castro de Romero y don Crisanto Crespo Domínguez.

También lo son de don Leandro Rojas Zamora.

Al 1er aniversario aniversario de la cabalgata en Cárdenas el altar de la Virgen de la Sierra, de la boda de la bellísima señorita Trial González Mases con el teniente jurídico don Carlos Vázquez de la Torre y Mesa, querido amigo nuestro, no consiguieron que fueran padrinos D. Manuel Caballero Cebrera, hermano del novio y la encantadora Sra. María Teresa González Meneses, hermana de la novia.

En la parroquia de la Santísima Trinidad han celebrado hoy matrimonio la simpática y guapísima señorita Josefina Liébana Velasco y el valiente veterano don Manuel López Cerdá.

Bendijo la misa el párroco de la misma don Antonio Redondo, apadrinado por don Andrés Quesada y la bellísima señorita Sagrario Liébana Velasco.

La boda se celebró en la intimidad por falta de familia.

Los novios marcharon a visitar varias poblaciones de Andalucía.

Les deseamos una interminable vida de miel.

En San Sebastián ha entregado su alma a Dios, la encantadora señora Mercedes López de Carrizosa y Martínez y ha subido al cielo pocas horas después su hermano Isidoro.

Las niñas contaban 7 y 3 años de edad respectivamente.

Nos acuerda el sentimiento de sus padres los Duques de Algeciras, tan estimados en Cárdenas.

Vida religiosa

SANTORAL.—Día 11. Santos Proto y Jacinto.

La misa es de la mañana, 14 después de Pentecostés, segunda oración de los Santos Mártires, tercera a canticis. Credo, Prefacio de la Trinidad, semidoble, verde.

Día 12. El Dalcísimo Nombre de María. Misa propia, credo. Prefacio et te la festi vitate.

JUBILEO

Jubileo circular de las 40 horas: En el Sagrario.

En la Catedral predicará mañana, don Fernando Aguilera y Campos.

San José y Espíritu Santo (Campo de la Verdad).—El próximo domingo 11, segundo da mes, se celebrará a las nueve de la mañana una misa y ejercicio dedicado al Santísimo Cristo del Descendimiento, por su Hermandad. Se ruega la asistencia a todos los cofrades.

San Hipólito.—A las ocho de la tarde con manifesto, solemne novena a la Santísima Virgen de la Fuensanta.

Servas de María.—Del 3 al 11 se celebra novena a la Virgen de la Salud. Misa a las 7'30.

La novena a las siete de la tarde con Manifesto.

Los tres últimos días habrá sermón que predicará el canónigo don Félix Romero Meñibar.

Hermandad del Santísimo Cristo

del Descendimiento.—El próximo domingo 11, a las siete de la tarde, se celebrará en la Sacristía de la parroquia de San José y Espíritu Santo (Campo de la Verdad), Junta general extraordinaria para tratar en ella de asuntos de máximo interés para la Cofradía. Se ruega la pautal asistencia de todos los cofrades.—La Justa de Gobierno.

CAPUCHINOS.—Asociación de Nuestra Señora de las Tres Ave Marias. Los cultos de este mes, se celebrarán el día 11. Por la mañana Misa de Comunión general a las 9. Por la tarde, Exposición Mayor, Trísmigio a la Beatísima Trinidad, Coronita a la Virgen, Ejercicios de las Tres Ave Marias, cáticos, plática y Reserva de S. D. M. a las 8.

San Pablo.—Del 12 al 20 solemne novena al Beato P. Francisco de Paula, a las 7'30 de la tarde.

El domingo 18, a las diez, fiesta solemne con orquesta y sermón.

El martes 20, festividad del Santo, a las 9'30 Misa solemne cantada por la hermandad.

APOSTOLADO DE LA ORACIÓN

Intención general del mes de Septiembre bendecida por Su Santidad: Para que los fieles mejor entiendan y observen el precepto de asistir a la Santa Misa los Domingos y días de fiesta.

Intención misional: Para que crezcan en número los Orfanotrofios de las misiones católicas.

HORARIO PARROQUIAL DE MISAS

Los domingos y días festivos se celebra en las parroquias de este capital las misas a las siguientes horas:

7. San Nicolás, San Francisco Santiago, El Corpus y Santa Marina.
- 7'30. San Juan y San Pedro.
- 7'45 Salvador.
8. San Nicolás, San Andrés, San Miguel, San Francisco y Santa María.
- 8'30. San Juan y Salvador, cantada.
9. Salvador, Santiago, San Nicolás, San Miguel, San Francisco y San Pedro (cantada).
- 9'30. San Andrés.
10. San Juan y Salvador.
- 10'30. Santa María.
11. San Miguel.
- 11'30. Salvador y San Pedro.
12. San Juan (Trinidad).
- 12'30. San Francisco.
- 13'30. San Nicolás.

Las fiestas de la Fuensanta

Solemnes cultos que los excelentísimos Cabildos Municipal y Catedral, Hermandad recientemente establecida y fieles devotos cordobeses, consagran a su suada y excesiva Madre la Santísima Virgen de la Fuensanta, compatrona de Córdoba, en la milagrosa imagen que se venera en su Santuario, extramuros de esta ciudad, desde el 8 al 16 de Septiembre de 1938, III Año Tríduo.

Orden de los cultos.—La novena dará principio a las siete y media de la tarde del día 8, con exposición del Santísimo Sacramento, Estación Mayor, Santo Rosario, Letanía cantada, siguiendo el sermón, ejercicio del día, gozos, reserva y salve.

La predicción estará a cargo de los señores siguientes:

Domingo 11. Sr. D. Bartolomé Gordillo, Beneficiado.

Lunes 12. M. I. Sr. Dr. D. Vicente Ledesma Barbero, Canónigo.

Martes 13. M. I. Sr. Ldo. D. Félix Romero Meñibar, Canónigo.

Miércoles 14, jueves 15 y viernes 16. M. I. Sr. D. Mariano Ruiz Calero Alcántara, Canónigo.

MISAS SOLEMNES DURANTE EL NOVENARIO

Día 11.—A las ocho, don Antonio y don Rafael Criado, por su intención. A las diez, fiesta principal de Regla de la ave María Hermandad de Nuestra Señora, con orquesta y sermón, que predicará el M. I. Sr. Lic. D. Félix Romero, canónigo.

Día 12. A las ocho, doña Emilia Salé Jiménez, por su intención. A las nueve, al Excmo. Sr. Marqués de Boli, por su intención.

Día 13. A las ocho, doña Ana Casera, por sus difuntos. A las nueve, señorita Carmen Fernández Aguilar, por sus difuntos.

Día 14. A las nueve, el Dr. Don Enrique Luque, por su intención.

Día 15. A las nueve, doña Josefa Coronado, viuda de Alvarez, por sus difuntos.

Día 16. A las nueve, el Dr. Don Emilio Luque, en acción de gracias por beneficios recibidos. Con orquesta y sermón que predicará el señor Ldo. D. José M. Molina, Rector de Santiago.

Comisión general y procesión con el Santísimo.

El sábado 10, a las ocho, será la Comunión general de las Marias de esta Sagrario y del Parroquial y demás fieles que quieran recibirla.

El viernes 16, al terminar el ejercicio de la Novena, habrá procesión con Su Divina Majestad, asistiendo el Excmo. Cabildo Catedral, Patrono del Sagrario y de la Casa de la Virgen.

EXPOSICIÓN DE LA SANTA CROCE Y OFRENDA DE FLORES

Asamblea Provincial de la Cruz Roja de Córdoba

Relación de fechas de información de la zona no liberada, que se encuentra detenida en estas Oficinas de Información y Correspondencia. Avda del Generalísimo 21, por no encontrar a sus destinatarios, y que pueda ser reclamadas por sus destinatarios o familiares, todos los días laborables, de diez a una y de cinco a siete.

Francisco Paredes Aguilera, Moral, Espejo.

Anselmo Quisocero Padilla, Archena, 104, Pedro Abad.

Demetrio Díaz Lorente, Peñarroyo. Dolores Cerdobés, Hixerta, 15, Castro del Río.

Maria Josefina Corbozera Pérez, General Castaños, 31, Montoro. Pedro Ocaña, Plaza Abajo, Espejo. Primitivo Ortiz López, Olallana, Baena.

Manuel Ortíz Martínez, Encarnación de Caballería, de Lopera.

Ramiro Ortega Torrente, Secretario del Ayuntamiento de Villa del Río.

Juan González Rodríguez, Archena, 104, Pedro Abad.

Sierra Muñoz, Villa, 13, Cabra. Pedro Navarro, calle Hospital, Fuente Obejana.

Ramón López García, M. Iauria, 12, El Carpio. Aurora López Ruiz, Fermín Galán, 19, Villafranca.

Lourdes García, Belmez. Dolores Hernández Calero, iglesia, Malcosinado.

Francisca Gómez López, Posito, 2, Castro del Río. María Josefina García, Llano, 2, Castro del Río.

Isidoro García Cañizares, Factor de M. Z. A., Palma del Río. Sebastián Lardín López, Dientes, 3, Montilla.

Nicanor Dacinas Gómez, Villafranca.

Jefatura provincial de FET y de las JONS

ORDEN CIRCULAR

El uniforme, símbolo exterior de nuestro Movimiento que impone al affiliado normas de conducta austera y difícil, debe llevarse con el máximo respeto y ser ostentado solamente en aquellos sitios y ocasiones adecuadas a su prestigio.

En consecuencia queda prohibido a todos los affiliados el uso diario del uniforme, con las siguientes excepciones:

1.º Las jerarquías del partido detalladas en la orden sobre distintivos de mando (Boletín del Movimiento núm. 15, pág. 180).

2.º Los que se encuentren en actos de servicio.

3.º Los que tengan que presentarse a las Jerarquías Provinciales y Superiores del Partido.

En todos los actos públicos de la Organización y en los días de fiestas del Estado y del partido, será obligatorio el uso del uniforme a todos los affiliados.

Estándese por uniforme; el completo, es decir: pantalón y chaquetilla negra con camisa azul, o la camisa azul llevada sola al descubierto con correa.

La camisa azul bajo la americana de traje civil ordinario no se considera como uniforme.

Córdoba 30 de Agosto de 1938.—Alto Triunfal.—El Jefe provincial.

PELUQUEROS! Solo empleando RADIOPIX con todos los aparatos y sistemas, ANTINEA para las pestañas y los hilos y CARACOL para cortillados fuertes, podrás garantizar PERMANENTES PERFECTAS. Los laboratorios Carasa, Rentaria,

¡ERA VERDAD!

El único remedio eficaz y seguro para combatir y curar radicalmente la Anemia, Inapetencia, Debilidad cerebral, Descanso nervioso, Agotamiento, es el poderoso reconstituyente y famoso Jarabe de la Fuensanta.

HIPOFOSFITOS SALUD

Enriquece la sangre, estimula el apetito, tonifica el cerebro, tempila la sangre, es una fuente de vida para los débiles, agotados, y una ayuda poderosa para los convalecientes.

Aprobado por la Academia de Medicina. Es inalterable. Puede tomarse en todo tiempo. No se vende a granel.

DE VENTA EN TODAS LAS FARMACIAS DE LA ZONA LIBERADA
A PESETAS 5'05 (Hombres incluidos)

Fotografía Montilla :: Estudio Artístico ::

Creación de "Foto-Venus", Pelos Glicés y Orlas de niños

[LAS FOTOS MAS MODERNAS]

Málaga, 117. Teléfono 13-47. CORDOBA

Almacenes Porras Rubio

SOCIEDAD LIMITADA

COLONIALES POR MAYOR

DESPACHOS DE ULTRAMARINOS FINOS:

Casa Central: PÉREZ GALDOS, 3, teléfono 1-545-8.
Sucursal: CALLE MALAGA, N.º 12, teléfono 1-54-8. Servicio a domicilio.

DEVOCIONARIO MILITAR
Del R. P. Villalba, S. J., 0'25. En
EL DEFENSOR. Ambrosio de More-
nos, 6.

LA IGLESIA

EL CATÓLICO.—SUS DEBERES.
Hemos dicho que los deberes del católico son de formación, y lo hemos dicho porque siendo el hombre una llama de luz divina que ilumina sus propios actos en medio de la sociedad donde vive, necesario es, de todo punto, que el católico aprenda a saber cuál es el valor de esa luz, para que a sus acciones las imprima todo el mérito posible, en beneficio de esa misma sociedad.

Por eso vamos a estudiar en tres artículos, las clases de formación que enumeramos en el anterior.

FORMACION MORAL

Cada época tiene sus virtudes y sus defectos. La actual se caracteriza por una profunda anemia de la vida interior, vida interior indispensable para la formación del católico, que el Padre Chacón define, diciendo: que es una vigilancia y custodia habitual del corazón, cada vez más exacta, fuerte y dilatada que por el recurso frecuente a Dios, nos anima y guarece para la lucha cotidiana contra los defectos, nos asegura la adquisición de las virtudes y perfecciona el alma en el amor divino por la acción a Jesús.

Pero este concepto ha sido sustituido por otras virtudes llamadas «activas», que han proclamado como axioma el lema de «La acción por la acción». Lema falso, de toda falsedad, mientras detrás de este mundo, cuya vocación atrae los oídos, existe otro mundo que siente la necesidad de vivir la vida del espíritu («La única digna de ser vivida». Mercier).

Y dónde encuentran los seglares esa formación moral, tan necesaria? Para nosotros nadie la condensa tan admirabilmente como la Santa Teológica de Santo Tomás, al enumerar los cinco caracteres que revisten la fuerza de Jesús: a saber, «Viriliter agit et confortetur cor vestrum» (Acostumbrar con valor las cosas difíciles y dar cara resuelta a los obstáculos). «Onaia detrimentum feci et arbitor ut sterco» (El desprecio de las cosas de la tierra). «Fortis ut mors dilectio» (Presencia en las tribulaciones). «Qui resistit fortis in fide» (Resistencia de las tentaciones). «Bonum certamen certavi» (El martirio interior por amor a Cristo).

Caracteres son estos, que apropiados por el católico, constituyen su mejor formación moral, vivificando su espíritu, con la práctica de esas virtudes en forma semejante a la savia que corre de la cepa al sarmiento, fortaleciendo de este modo su espíritu con las defensas que hoy necesita. Y decimos que hoy necesita, porque si ayer era necesaria una sencilla piedad para defendarse del ambiente reinante, hoy se necesita contumilcar el vigor de esa piedad para oponerse al virus actual, invadido por los celos del mundo.

Más esa perfección no puede adquirirse si no es con un estudio de los defectos propios, en cotejo humilde, pero profundo, con las perfecciones de Jesucristo, para llegar así al conocimiento de nuestras miserias y de las grandezas de nuestro ideal. Esto es, al «No verás te; no verás mis de San Agustín. (Que te conozca a tí, Dios mio; que me conozca a mí).

De aquí que como base de esta formación moral del católico, entra a formar parte integrante el examen diario, la meditación cotidiana, los días de retiro, los ejercicios espirituales, en una palabra, todo lo que (aunque parezca propio de religiosos) es necesario, (ojojo bien), necesario e indispensable, a los seglares, si quieren evaluar su espíritu y pesar en la sociedad e influir con sus palabras y ejemplos en la conducta de los demás.

Sin esta formación, el católico no



El estómago
es el manantial
de alegría de la vida"

Gastrito usted,
con una buena alimentación
y algunas cucharadas de

DIGESTÓNICO

del Dr. Vicente
VENTA EN FARMACIAS

será unica útil al a si mismo, ni a su prójimo, ni a la iglesia. Nadie en su debida proporción, se considere relajado de este deber. Reo será de omisión el que a él falle.

Despréndese de aquí la importancia que la formación del católico tiene para la solución de los problemas sociales. Y si no os convence mi palabra, escuchad una página de S. Agustín: «Los hay que se empeñan en que la doctrina cristiana es nociva para el Estado. Maestrenos, esos tales, un ejército compuesto de soldados tales como quiere la doctrina católica: maestrenos, igualmente, gobernadores de provincia, maridos y mujeres, padres e hijos, amos y criados, jueces, es más, contribuyentes y recargadores del impuesto, tales como la doctrina cristiana los quiere, y cuando lo hayan hecho... pueden repetir, si gustan, sus acusaciones».

VALERIANO P. FLOREZ ESTRADA.

Sindicato Español Universitario

SECRETARIA

Orden de la Provincial

Próximo a iniciarse el curso académico, y siendo obligatoria para todos los afiliados (Sección Femenina y Masculina) la posesión del uniforme completo, se pone en conocimiento de todos que tanto el emblema del Sindicato, como las barras distintivas del Instituto, Escuela o Facultad, pueden adquirirlos en esta Jefatura (Ambrosio de Morales 11) en evitación de las sanciones correspondientes.

Córdoba 9 de Septiembre de 1938.
III Año Trienal.—El Secretario provincial.

Central Nacional Sindicalista

DELEGACIÓN SINDICAL LOCAL

A V I S O

Habiéndose convocado un concurso para la provisión con carácter interno de varias plazas en ésta Central de C. N. S. se anuncia por el presente para que los camaradas que deseen tomar parte en el mismo, puedan examinar las condiciones que hay que reunir, las cuales se encuentran expuestas en el tablón de anuncios de ésta C. N. S. en San Pablo número 34 de ésta capital.

El plazo de admisión de instancias expira el día 15 del mes actual.

Córdoba 2 de Septiembre de 1938.
—III Año Trienal.

Toda la correspondencia al Director o al Administrador de El Despertar, diríjase al Apartado 31.

Juventud Masculina de Acción Católica

UNIÓN DIOCESANA DE INTERES PARA LAS JOVENES DE ACCIÓN CATÓLICA

El curso de 1938 a 1939 se abrirá solemnemente en todos los Centros Parroquiales el día 15 de Septiembre actual. Para los establecidos en Colegios de 2.º Bachillerato comenzarán sus actividades el día que señalen sus respectivas Juntas Directivas de acuerdo con los Directores de los referidos Colegios y en todo caso una vez que en estos haya comenzado el Curso escolar.

Como preparación a la apertura de Curso, se darán por el señor Consiliario Diocesano en el local de la Unión Diocesana, Juan de Mena, 1, acso., tres lecciones sobre temas de A. C. Estas lecciones serán los días 12, 13 y 14 a las siete y media de la tarde y a ellas deben asistir todos los socios y Aspirantes de los distintos Centros de la capital y todos los jóvenes que deseen honrarnos con su asistencia.

Los Centros de los pueblos de la Diócesis organizarán actos similares a cargo de los señores Consiliarios de los Centros haciendo obligatoria asistencia de los asociados.

Los actos de apertura el día 15 serán dos: uno por la mañana y otro por la tarde.

Por la mañana, a la hora y en la iglesia que previamente se señalará en las lecciones preparatorias, se celebrará una Misa de Comunión general a la que asistirán obligatoriamente todos los socios y aspirantes de los distintos centros.

Por la tarde y previa visita colectiva al Santísimo Sacramento y rezo en común del Santo Rosario, cada centro celebrará en sus locales respectivos asambleas generales que marca el Reglamento, en la cual se confirmará o elegirá Junta Directiva y se fijarán los días de retiro y comunión general mensual, círculos de estudio, asistencia a la Sabatina y misa parroquial etc.

De los acuerdos tomados en estas asambleas se levantarán actas que se enviarán firmadas por los secretarios y con el V.º B.º de los presidentes a la Secretaría de esta Unión Diocesana, Juan de Mena 1, acceso, en el plazo improrrogable de 15 días.

Esta Unión Diocesana espera de todos los centros de la Diócesis el más efectivo cumplimiento de estos acuerdos y al hacerlos público para conocimiento general invita con todo interés a los actos señalados, a todos los socios y aspirantes de la Juventud Católica, así como a los jóvenes en general.—El Secretario.

Cabra

En el Teatro Principal, el día 12, a las siete de la tarde, habrá una velada artística por el Teatro Universitario del S. E. U. de Córdoba, que representará la comedia en dos actos, «La Leyenda del Maestro».

Reparto.—Marsja, Rafaelita Pelegrina Requena.—Doña Panillan, Rosalito Murcia Gómez.—Quica, Loita García Gómez.—Don Francisco, Manuel Guerra Martos.—Octavio, Manuel García Caballero.—Toro, Miguel Salcedo Hierro.—Don Aquilino, Manuel Baquerizo Pardo.—Baldomera, Francisco Rodríguez Amo.—Niños.

Recital poético a cargo del aplaudido recitador José Priego García.

El juguete cómico en un acto «La Casa de los Milagros».

Reparto.—Salad, Trial Calderón Jesús.—Agustinas, Chelo Morales Herrera.—Doña Rocío, Isabel María Jesús.—Rufo, Juan Arco Jiménez.—Papa Carmona, Mariano Redondo de la



XXXII ANIVERSARIO

Rogad a Dios en caridad por el alma del señor

D. Rafael López Amigo

QUE FALLECIÓ EN SAN SEBASTIÁN EL DÍA 11 DE SEPTIEMBRE DE 1908

Dúplex degradable los Azules Espirituales

R. I. P. A.

Todas las misas que se celebren el día 11, en la parroquia de San Andrés, como las que se celebren dicho día en la Real Iglesia de San Pablo, por los RR. PP. Misioneros del I. C. de María, serán por el eterno descanso de dicho señor.

Sus desconsolados hijos y demás familia, ruegan a sus amigos y personas piadosas lo encienden a Dios y a la Santísima Virgen del Rosario.

Cruz.—Campanita, Miguel Salcedo Hierro.—Regidor de excesos, José Priego.—Apuñador, Teodoro Ibáñez.

Fiesta de los coros de este Teatro Universitario, con el acompañamiento al piano por la profesora señorita Carmen Flores y por la soprano señorita Rafaelita Pelegrina Requena.

Magisterio

Los comandantes militares de Pedro Abad y Villafranca, a requerimientos de la legislación, contestan que pueden funcionar las escuelas en sus respectivas localidades.

DE INTERES

En la Sección de primera enseñanza se interesa la presentación del maestro don Astorio Linares Hoyos.

HOJAS DE SERVICIO

Las maestras del piso profesional no olviden que tienen que presentar sus hojas de servicio.

EL TIEMPO

Observaciones meteorológicas verificadas el día de la fecha en el Instituto Nacional de 2.º Bachillerato de Córdoba.

EN VEINTICUATRO HORAS

Temperatura máxima al sol y al aire libre,
Idem Idem a la sombra Idem Idem, 27.0.

Idem máxima a la sombra Idem Idem Idem, 13.2.

Agua de lluvia en milímetros, 0.0.

OBSERVACIONES A LAS SIETE DE LA MAÑANA

Altura barométrica en mm. a 0°, 750.4.

Temperatura a la sombra, 14.0.

Humedad relativa, 78%.

Puerta, ventillina.

Noticias

LAS FARMACIAS

Da guardia desde las 8 de la noche del sábado 10 del actual hasta la misma hora del sábado 17 son las siguientes:

Don Angel Rodriguez Sanchez, Alfaros, 71.

Don Fernando Centón Castilla, San Felipe, 3.

Don José Sánchez Ruiz, Farmacia del Correo, Jesús María, esquina a Tendillas.

Don Enilio López Valle, Santa María de Gracia, 127.

Don Ventura Dávila Pedraza, Cardenal Herrero, 40.

Don Fernando Rivas Estala, Málaga, 12.

Don Luis Pasquero Melo, Don Rodrigo, 81.

MORDIDA POR UN PERRO

Un perro de Rafael Reinoso, ha mordido al niño Manuel Molina Cár-

doba, de 10 años, causándole lesiones leves.

Fue curado en su domicilio por el Dr. Nevado.

ARROLLADA

En la Casa de Socorro fue curado Rafael Carmena García, de 4 años, de la fractura de la pierna derecha, que le fue causada al ser arrollado por una bicicleta en la calle Santa María de Gracia. El autor se dió a la fuga.

POR LESIONES

Ha sido detenido Alfonso Gómez Córdoba, que causó lesiones a Antonio Acosta Mirmol, en el Campo de la Verdad.

BANDA MUNICIPAL

Obras que ejecutará la citada Banda de música de seis y media a ocho y media de la tarde en La Victoria. Héctor del Herido.

El 2.º de Zapadores marcha militar, Marquillas; «Entre Flores» Danza Andaluza, J. P. Pacheco; «Una Noche en Toledo», Gómez Camarero; «Himno de la Academia de Infantería, Díaz Gilé; «La Dolorosa», selección, Serrano; «Emancipación Gitana» pasodoble, T. Xidor.

LOTERIA DE CIEGOS

En el sorteo correspondió ayer el premio al 835 y las aproximaciones al 834 y 836.

CONSEJOS DE GUERRA

Ante el tribunal permanente se han visto hoy las causas contra Luis Ruiz García y Francisco Alcázar Rodríguez, por asesinato a la rebeldía.

HERIDA DE UNA CAIDA

En la casa número 7, calle Duertas, a consecuencia de dar una caída de la cama Antonia González Gómez, de siete años, sufrió lesiones graves de las cuales fué asistida en la Casa de Socorro.

SOMBRIEROS DE CANAL

recibido ayer surtido de fieltro y de telas seda. Se reforzaron boquetes y sombreros.

Casa Diego Ruiz.—Calle de Génova, 12.

Teléfono 1024.—Córdoba

Armenios, Ventiladores, Neveras, Bicicletas, Cámaras Fotográficas y Carretes, Cintas de Infantería, Tambores, Banderas y Pilas Eléctricas.

Todo de venta en el Almacén de Música y Platos

Martínez Doctor Sod. Ltda.

Callejo Mariano, 13.—CORDOBA

Teléfono 1150

RECEPTORES de RADIO de TODAS LAS MARCAS. Taller de reparaciones de RADIO. Armarios, Fiamcas, Organos e Instrumentos de Música.—Prostidad. Gerencia. Economía.

Este periódico se publica con cesión especializada

Información por radio

Un Juzgado de Córdoba

Burgos.

El «Boletín Oficial del Estado» publica un concurso de traslado de las plazas de jueces de primera instancia que se indican.

Todas estas comprendidas en el primer grupo del artículo 18 del Decreto de 26 de Mayo de 1936.

Estos juzgados no podrán ser ocupados por funcionarios que exer-
ten menos de cinco años de servicio efectivo en la carrera judicial.

Otro otros se citan los siguientes:
Córdoba, número 1; Huelva,
La Palma, Málaga, número 3; Melilla,
Puerto de Santa María, Utrera.

Juzgados comprendidos entre otros en el segundo grupo del mismo artículo: Alcalá la Real, Arcos, Morenón, Cazalla, Olvera y Vélez Málaga.

La mediación para medir con el mismo rasero a los españoles y a los rojos, sería una imbecilidad si no fuera como lo es un crimen

Disposiciones oficiales

Burgos.

El «Boletín Oficial del Estado» publica las siguientes disposiciones:

Orden sobre concesión y renovación de tarjetas de identidad profesional a los trabajadores extrajeros y estadística migratoria por fronteras y puertos.

No se otorgarán para ejercer en Sociedades los cargos de presidentes del Consejo de Administración, administradores, delegados, gerentes, directores, ingenieros, encargados, etc.

Tampoco para ejercer el comercio y venta ambulante al para profesionales que exijan títulos especiales.

De la España auténtica

La Condesa de Gundalhorce

Burgos.

La condesa de Gundalhorce que ha venido a España para visitar a sus tres hijos que combaten en los frentes de batalla, acompañada del Jefe del Servicio Nacional de Recuperación de regiones devastadas, visitó al Subsecretario de Guerra y le entregó con destino a los soldados españoles varios donativos de varias entidades argentinas que simpatizan vivamente con la causa de la España nacional.

Entre estos donativos figura uno de sillas y crímlines para heridos; otro, muy importante, de sabanas, toallas, fuentes y batas para médicos del hospital de Santa María; otro en metallo de la señora de Salcedo Gómez y de doña Filomena Ortiz; otro donativo de sabanas, camisetas y otras prendas de vestir de la entidad «Los Glosarios Civiles de Franco» que dirige doña Soledad Alonso.

La condesa de Gundalhorce ha traído además un donativo de un coche ambulancia de doña Soledad Alonso, y un hermoso botiquín de urgencia.

El Subsecretario de Guerra, en nombre de la España Nacional, agradeció vivamente estos donativos por la generosidad de los donantes y por su adhesión ferviente hacia la madre Patria.

El Conde de Covadonga

Nueva York.

Con gran sencillez ha sido enterrado en el Cementerio de Grace Land, de Miami, el cadáver del conde de Covadonga, donde quedó provisoriamente depositado hasta su transporte a Europa.

Representante búlgaro

Sofia.

Karastadov, primer consejero comercial búlgaro acreditado cerca del

Cobroso nacional español, salió para Burgos.

Peregrinos franceses en España

Burgos.

Llegaron los peregrinos franceses que recorren la España Nacional.

Recorrieron la ciudad, admirando sus monumentos, y a las cinco de la tarde continuaron su viaje con dirección a Pamplona.

Visitaron al ministro del Interior para darle las gracias por las atenciones que han recibido y mostraron sus simpatías a los católicos españoles.

Hecharon de las emociones sentidas en el camino de Santiago.

Expresaron la gran emoción que les había producido su visita al cuartel de Simancas de Gijón y exaltaron aquella gasta herética.

A Carmencita Franco

Cornuña.

En su residencia del Pazo de Meliá, fue recibida por la esposa del Generalísimo y su hija Carmencita una comisión del Hospital Militar de Vitoria, que entregó a Carmencita Franco un regalo consistente en un tanque confecionado por los heridos de Vitoria, primer premio de un concurso hecho entre ellos.

Inundaciones

Santander.

Las lluvias que hace ocho días desearon han alcanzado grandes proporciones.

El Observatorio de Santander registró 34 milímetros y medio por metro cuadrado.

Hoy ha registrado 64 milímetro por metro cuadrado.

En Caldas de Besaya el río se desbordó, destruyendo la construcción de un puente.

Cabezas de la Sal y pueblos limítrofes han quedado inundados. Dos hombres quedaron atrapados subidos en unos árboles, y desde Santander salieron equipos de salvamento en su ayuda.

En las inmediaciones de Torrelavega están sitiadas en una casa seis mujeres.

El gobernador militar y los bomberos salieron en su ayuda en lanchas de la Marina para salvarlas.

En Colombres el agua asistió varios caseríos, saliendo de Llanes equipos de bomberos para salvar a las personas que habían quedado sitiadas.

De toda la provincia se reciben noticias de inundaciones y de desbordamientos de ríos.

En Santander y en los barrios bajos de la capital ha habido también inundaciones.

Cossío y Eça de Queiroz

Burgos.

El ministro del Interior recibió ayer mañana a don Francisco de Cossío, que ha regresado del viaje efectuado con el Presidente de la República portuguesa, general Carmona, al imperio colonial portugués, y de cuyo séquito formaba parte.

El señor Cossío dio cuenta al ministro del viaje en el que ha sido objeto de toda clase de afecciones, expresión de la misma simpatía que une a los dos pueblos hermanos.

El ministro del Interior invitó al secretario de Prensa portugués, señor Eça de Queiroz, a visitar los frentes de guerra españoles.

Un tren en un río

Oviedo.

Un tren que partió de Asturias, al llegar a un río que tenía socavado el puente por las aguas de estos días, se hundió en el río.

El maquinista que se llama Argal Alonso, pudo salvar el convoy.

Las autoridades de Marinas de Gijón acudieron con un bote para salvar a un viajero que cayó al río y se pudo

salvar de que lo arrastrara la corriente subiendo a unas piedras.

La impetuositad de la corriente hizo imposible el salvamento.

A las 11:30 llegó un equipo de Marinas de San Esteban de Pravia, pero sería imposible hasta que amaneciera intentar el salvamento.

El fogonero y el maquinista han sido muy felicitados.

El maquinista está herido.

Catastrophe

Oviedo.

En la carretera de Oviedo a Covadonga al tomar una curva volcó un autobús que iba cargado de viajeros.

Han resultado 10 muertos y 31 heridos.

Donativo

Vitoria.

Un soldado de automovilismo, ha regalado al inspector de archivos, seis documentos de los siglos XVII y XVIII. Son cartas de pago.

El inspector lo ha agradecido mucho.

Mañana domingo

CUESTACIÓN de Auxilio Social

Notas eclesiásticas

Bautizados

Lisboa.

Las misiones católicas de Angola trabajan con mucho fruto en la predicación del Evangelio.

Los 248 misioneros han bautizado a 500 000 indígenas.

El cardenal Segura

Sevilla.

Regresó a Sevilla a cardenal Segura, acompañado de sus familiares.

Inhumación de un cardenal

Nueva York

Con gran solemnidad y después de una misa de Pascua, fué enterrado el Cardenal Hayes en la cripta del Altar Mayor de la Catedral de San Patricio.

Diez mil personas estuvieron presentes en el templo y otras diez mil se agolparon en la Quinta Avenida.

Enseñanza

París.

El cardenal arzobispo de Lyon, ha anunciado la celebración de un Congreso de amigos de la enseñanza católica.

Esta asociación ha crecido de tal modo, que hoy la forman 400.000 personas.

En el Congreso tratará de la ayuda a la enseñanza católica, forma de daria, orientaciones, jardines, casas escolares, mutualidad, etc..

Todo de acuerdo con la labor de la Acción Católica.

El Congreso de Nuremberg

Programa de hoy

A las 9:30 comenzará en el Estadio la concentración de las juventudes hitlerianas.

A las 11:30, en el pabellón del Congreso, comenzará la VI Asamblea del Frente del Trabajo.

A las 15 horas se celebrarán los juegos finales del concurso deportivo de las milicias.

A las 16 horas darán comienzo los grandes festivales populares que organiza «La Fuerza por la Alegría».

A las 20, en la Adolf Hitler Platz, tendrá lugar un concierto de las juventudes hitlerianas.

A las 21, se celebrará una sesión de fuegos artificiales en el Datzend Teich (Gran Estanque).

Málaga, domingo 11, a las ocho de

la mañana, tiene lugar la revisión de las organizaciones del partido en el Leitpoldeis.

A las 11:30, en la plaza de Adolfo Hitler, dará comienzo el gran desfile tradicional de los militantes del Movimiento, en presencia del Führer.

A las 12, será la clausura del Congreso.

Viveros

Nuremberg.

El ministro de Alimentación ha dicho que las reservas que tiene Alemania de viveros, son mayores que nunca.

Se eleva a 25 millones y medio de toneladas.

Españoles

El Führer ha recibido a la delegación española, que ha venido al Congreso, presidida por el general Espinosa de los Monteros.

Faé muy afectuosa la recepción.

De la España Roja

Alvarez

Barcelona.

El titulado ministro de Estado Alvarez Bayo marchó a Ginebra para asistir a la reunión de la Sociedad de las Naciones.

Buena personal

Barcelona.

«El Diario Oficial» publica una orden sombrado comandante militar de Gerona al coronel de artillería, Enrique Pérez Fariés, cuya historia limpia todos conocen.

Algunos quieren la mediación para seguir mandando en la España Nueva.

Ha costado mucha sangre para que transigamos con esos descos.

Perdón, sí; transigir, no.

El criminal no tiene derecho a rozarse con las personas decentes.

Con sus víctimas.

La cuestión checa

Proposiciones

Praga.

El jefe del gobierno checo ha dado a conocer a los sudestas sus últimas proposiciones.

Sanctiones

Praga.

El jefe del gobierno ha hecho saber a la delegación sudesta que los agentes que golpearon a los sudestas serán castigados, luego que se constate por la investigación hecha, su culpabilidad.

Un agente ha sido suspendido y se le ha formado expediente disciplinario.

El que golpeó a un diputado ha sido suspendido a petición propia.

El director de la policía ha sido relevado y sometido a expediente.

Los sudestas presos serán puestos en libertad provisional mientras no se vea que son culpables de falta o delito.

La autopsia del alemán muerto será presenciada por dos médicos nombrados por la familia del difunto, por si hubiere causas que hubiera ocasionado la muerte.

La delegación sudesta controlará esas medidas.

La del «Times»

Londres.

El «Times» sigue aferrado a su proposición y a que se someta la cuestión checa a un plebiscito.

Se combate la negativa del gobierno, negativa casi por fórmula demostrativa de que esa proposición es la más apropiada.

La palabra mediada está borradada del diccionario por el GENERALÍSIMO FRANCO

La publicación del libro

«Arena Española»

Se multiplican las querellas y los procesos

Londres.

La tempestad no lleva trazas de calmarse en torno del ya famoso libro «Arena Española» y la fecha de publicación del libro ha debido ser de nuevo aplazada.